

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июля 1917 года • ВТОРНИК, 10 ИЮЛЯ 1973 ГОДА • № 159 (15151) • Цена 2 коп.

М. С. Соломенцев в Улан-Удэ

УЛАН-УДЭ, 9 июля. (ТАСС). Находящийся здесь на торжествах, посвященных 50-летию образования Бурятской АССР, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев посетил Выставку достижений народного хозяйства Бурятской АССР, открытую в Улан-Удэ в честь юбилейных республики и авиационный завод. Состоялась встреча с партийно-хозяйственным активом автономной республики. Вчера М. С. Соломенцев отбыл из Улан-Удэ.

Каждой ферме — достаток кормов Все агрегаты — на луга

Первым в совхозе имени XXI съезда КПСС приступили к косовке трав на сено механизированно в А. Воробьевым из Вороновского отделения. В первый день были скошены травы на 20 гектарах, на следующий — на 40, а затем — на 55. Темпы возрастают. В первые дни были задержки потому, что все сенокосные угодья отделения находятся на противоположном берегу Оби и не вся техника была переправлена туда. В Вороново созданы три звена по заготовке сена, по звену на силос и сенаж, два звена по заготовке соломы. Вороновцы задали тон в работе всего хозяйства и вывели на соревнования коллектив Екимовского отделения. К 4 июля в Вороново трава была скошена на 188 гектарах, а в Екимове — на 60. Очень пригодились бы весной те 120 тонн сена, которые должны были по плану заготовить в прошлом году механизаторы Сафроновского отделения совхоза «Звезда Ленина», но не заготовили. Понадеялись на силос и сенаж, заложены сверх нормы, но не сохраненный до весны. Пришлось раньше времени на зеленку скосить рожь. Уроку многому научил. Поэтому в совхозе очень тщательно подготовили сенокосную технику, провели подготовку и добились хорошего урожая сенокосных трав. По предварительным подсчетам, получится, что можно заготовить 11,5 тысячи центнеров сена. В прошлом году было 9,8 тысячи центнеров. Сейчас в Сафроновском отделении полностью укомплектованы три механизма. На косовке трав уже неслышно работает звено коммуниста С. Ефимова. Первые дни оно работало не в полном составе: не везде еще подошли травы. Но сейчас все идет хорошо. Тимофеев уже скосил. Темпы работы на косовке трав набраны. Все агрегаты — на луга. Механизаторы взяли на себя обязательство обеспечить сытую зимовку скоту и вывезти на соревнования механизаторов Десятовского отделения. А. ОВЧАРОВ. Косовинский район.

Совместное советско-болгарское коммюнике

По приглашению Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии, Государственного совета и правительства Народной Республики Болгария член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик Н. В. Подгорный с 4 по 8 июля 1973 года находился с официальным дружеским визитом в Народной Республике Болгария.

Повсюду советским представителям был оказан сердечный прием, вновь продемонстрировавший прочность единства и братской дружбы между КПСС и БКП. Между народами Советского Союза и Болгарии.

Состоялись переговоры, прошедшие в обстановке сердечности, взаимопонимания и полного единства взглядов по всем обсуждавшимся вопросам, которые неизменно характеризуют отношения между обеими странами.

Во время переговоров болгарская сторона информировала о преворении в жизнь планов экономического и социального развития Болгарии, намеченных X съездом БКП, выполнении решений IX съезда ЦК БКП (1972 г.) и Президиума Верховного Совета БКП, деятельности государственных и общественных органов, внешнеполитических мероприятий НРБ, содействующих укреплению мира и безопасности в Европе.

Советская сторона расказала об успехах достигнутых после XXIV съезда КПСС советским народом под руководством партии в коммунистическом строительстве, укреплении эконо-

мического и оборонного могущества СССР, социально-политическом и духовном развитии советского общества, дальнейшей активизации деятельности Советов депутатов трудящихся, совершенствовании социалистической демократии и советского законодательства, работы всего государственного аппарата.

Болгарская сторона высоко оценила успехи советского народа в строительстве коммунизма, активную и последовательную международную деятельность ЦК КПСС и Советского правительства по осуществлению Программы мира во имя дела социализма, мира и антиимпериалистической борьбы во всем мире. Был отмечен большой личный вклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев в осуществление ленинской внешней политики Советского государства.

В ходе переговоров стороны обсудили широкий круг вопросов, касающихся советско-болгарских отношений и совместной деятельности стран социалистического содружества, а также некоторые актуальные проблемы современного международного положения.

Стороны с глубоким удовлетворением констатировали, что отношения между СССР и НРБ характеризуются полным единством взглядов и действий партий и правительств обеих стран по основным проблемам современности, мирового коммунистического и рабочего движения, вопросам строительства социализма и коммунизма.

Стороны высказались за углубление экономического сотрудничества на дружественной и многосторонней основе в рамках Совета Экономической Взаимопомощи, активизацию усилий в деле осуществления Комплексной программы социалистической экономической интеграции.

Была подчеркнута важность дальнейшего упрочения братского союза, единства и сплоченности стран социализма, что диктуется коренными интересами социалистических государств и всего содружества в целом. Согласованная политика государств социалистического содружества, их тесное экономическое сотрудничество способствуют последовательному упрочению международных позиций социализма, оказывают позитивное воздействие на ход событий в мире.

Обе стороны осуждают антикоммунистическую и антисоциалистическую политику макинского руководства в Китае, которое в своих попытках подорвать единство социалистических стран, международное коммунистическое движение и антиимпериалистический фронт, прибегает к самым реакционным империалистическим кругам.

При рассмотрении международных проблем было отмечено, что за последнее время в результате конструктивной политики социалистических государств, поддержки всех миролюбивых и реалистических мыслящих народов Европы, углубления процесса разрядки на европейском континенте. Они подчеркнули в этой связи большое значение советско-западногерманских переговоров на высшем уровне. Было выражено удовлетворе-

ние договоренностью, достигнутой между ФРГ и Чехословакией, которая открывает путь к полному урегулированию отношений между ними, а также нормализации отношений ФРГ с другими социалистическими странами.

Стороны отметили большое значение вступившего в силу договора об основах отношений между ГДР и ФРГ и приветствуют предстоящий прием обеих германских государств в ООН. Советский Союз и Болгария подчеркивают важный вклад стран социалистического содружества в дело подготовки Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Основная задача работы совещания — как новый успех политики мира, они подтверждают готовность вместе с другими социалистическими государствами всемерно содействовать его успеху, продолжать усилия, направленные на разрядку напряженности, развитие взаимовыгодного сотрудничества в Европе.

СССР и НРБ придают важное значение предстоящим переговорам о сокращении вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе и выступают за тщательную подготовку и плодотворное проведение таких переговоров. Любое сокращение должно быть основано на принципе обеспечения равной безопасности всех сторон.

Руководствуясь статьей V Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, Советский Союз и Болгария последовательно выступают за укрепление мира и безопасности на Балканах. Советская сторона от-

мечает конструктивный вклад Народной Республики Болгария в развитие мирного сотрудничества в этом районе Европы.

Отмечая историческую победу вьетнамского народа, имеющую большое значение для общего процесса одоления международной обстановки, СССР и НРБ подтвердили решимость и вперед оказывать братскую помощь ДРВ в строительстве социализма, содействовать последовательному выполнению тарвиского соглашения, установлению мира в Индокитае. Стороны выразили озабоченность напряженной обстановкой на Ближнем Востоке и подчеркивают необходимость добиваться скорейшей ликвидации военного очага в этом районе на основе выполнения известной резолюции Совета Безопасности ООН.

СССР и НРБ выступают за осуществление всеобщего и полного разоружения, включая ядерное разоружение, под эффективным международным контролем. Выдвигаются за активизацию работы по практической подготовке Всемирной конференции по разоружению.

Стороны выразили убеждение, что официальный дружеский визит Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного в НРБ, его переговоры с Первым секретарем ЦК БКП, Председателем Государственного совета НРБ Т. Живковым будут содействовать дальнейшему укреплению братской дружбы между советским и болгарским народами, в интересах СССР и НРБ, всего социалистического содружества. (ТАСС).



Механизатор колхоза «Гигант» Шегарского района Аркадий Иванович Хатюшня в этом году хорошо подготовил к сенокосу. Вверная ему техника находится в отличном состоянии. Работая на подборке скошенной травяной массы, он значительно перевыполняет норму. Фото Е. Лисичкина.

СОВЕТСКАЯ ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ В САР

ДАМАСК, 8 июля. (ТАСС). Советское посольство в САР устроило прием в честь находящейся здесь советской партийно-правительственной делегации, возглавляемой членом Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС А. П. Кириленко.

На приеме присутствовали заместитель секретаря сирийского руководства АСАВ Мухаммед Джабер Вахидж, заместитель премьер-министра, министр иностранных дел Абдель Халим Хаддам, министры, члены центрального руководства прогрессивного Национального фронта, руководства Партии арабского социалистического возрождения и другие официальные лица.

А. П. Кириленко и М. Дж. Вахидж обменялись речами. Время пребывания нашей делегации на гостеприимной сирийской земле подходит к концу, сказал А. П. Кириленко.

Позвольте мне от имени членов делегации и от себя лично еще раз горячо поблагодарить руководителей дружественной Сирии за приглашение посетить вашу прекрасную страну. Ознакомление жизнью сирийского народа, имеющего славную историю и ныне создающего новое общество, встречи и беседы с сирийскими труженниками — рабочими и крестьянами, представителями общественности позволили нам непо-

Возвращение Н.В. Подгорного в Москву

Из Софии в Москву 8 июля возвратился член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. А. Янов и В. П. Рубин, заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Н. Новиков, Председатели Палат Верховного Совета СССР А. П. Шилкин, Я. С. Насриддинов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгиев, министры СССР В. П. Бугаев, Н. А. Щелочков, председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям С. А. Скачков, председатель Верховного суда СССР Л. Н. Смирнов, Генеральный прокурор СССР П. А. Руденко, первые заместители министров СССР В. В. Кузнецов, И. И. Якубовский, первый заместитель заведующего отделом ЦК КПСС О. Б. Рахманов, главный редактор газет «Известия» Л. Н. Толкунов и другие официальные лица.

Среди встречающихся находились временный поверенный в делах Народной Республики Болгария в Советском Союзе К. Атанасов. (ТАСС).

Возвращение в Москву советской делегации

Делегация принимала участие в Совещании по вопросам безопасности и сотрудничества в Европе. (ТАСС).

В Вороновском агродроме, украшенном государственными флагами Советского Союза, Н. В. Подгорного встречали товарищи Ю. В. Андропов, Ф. Д. Кулаков, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Грещенкин, заместитель Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонов, Председатель Совета Министров Коми АССР П. А. Безясов, заместитель министра иностранных дел СССР Н. Н. Родионов.

Возвращение в Москву советской делегации

Из Хельсинки в Москву 8 июля возвратилась советская делегация, возглавляемая членом Политбюро ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР А. А. Громыко. (ТАСС).

Из Хельсинки в Москву 8 июля возвратилась советская делегация, возглавляемая членом Политбюро ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР А. А. Громыко. (ТАСС).

ОТЪЕЗД СОВЕТСКИХ КОСМОНАВТОВ В США

Из Москвы в США 8 июля отбыла группа советских специалистов и космонавтов, принимающих участие в подготовке совместного полета пилотируемых кораблей по программе «Союз-Аполлон». В ее составе — член-корреспондент Академии наук СССР К. Д. Бушуев — технический директор проекта полета от советской стороны; летчик-космонавт СССР В. А. Шаталов, А. С. Елисеев, А. А. Леонов, В. Н. Кубасов, А. В. Фили-

ченко, Н. Н. Рукавишников, космонавты В. А. Джанибеков, Б. Д. Андреев, Ю. В. Романенко, А. С. Иванченко, а также советские инженеры. В соответствии с Соглашением между СССР и США о сотрудничестве в исследовании и использовании космического пространства в мирных целях они продолжают совместные работы с американскими коллегами по подготовке предстоящего полета. (ТАСС).

ОТБЫТИЕ ДЕЛЕГАЦИИ ПТВ И ПРАВИТЕЛЬСТВА ДРВ В МОСКВУ

ХАНОЙ, 3 июля. (ТАСС). Делегация Партии трудящихся Вьетнама и правительства Демократической Республики Вьетнам во главе с Первым секретарем ЦК ПТВ Ле Зуаном и членом Политбюро ЦК ПТВ, премьер-министром правительства ДРВ Фам Ван Донгом вылетела сегодня из Ханоя в Советский Союз с официальным дружественным визитом по

приглашению ЦК КПСС и правительства СССР. В составе делегации — член Политбюро ЦК ПТВ, заместитель премьер-министра правительства ДРВ Ле Тхань Нги, член ЦК ПТВ, посол ДРВ в СССР Во Тхук Донг, министр, заместитель председателя государственного планового комитета ДРВ Чыонг Тинь, член Политбюро ЦК ПТВ, заместитель премьер-министра и министр нацио-

нальной обороны ДРВ Во Нгуен Зиап, член Политбюро ЦК ПТВ Ле Дых Тхо, член Политбюро ЦК ПТВ, заместитель премьер-министра и министр иностранных дел ДРВ Нгуен Зуи Чинь и другие партийные, государственные деятели ДРВ, глава специального представительства Республики Южный Вьетнам в ДРВ Нгуен Ван Тьен, многочисленные представители трудящихся Ханоя. Среди провожающих были временный поверенный в делах СССР в ДРВ М. Г. Польский, члены дипломатического корпуса, аккредитованные в столице ДРВ.

Тхань, заместитель министра национальной обороны ДРВ Чан Шам. На празднично украшенном Ханойском аэродроме делегацию провожали вице-президент ДРВ Нгуен Лыонг Ванг, член Политбюро ЦК ПТВ, председатель постоянного комитета Национального собрания ДРВ Чыонг Тинь, член Политбюро ЦК ПТВ, заместитель премьер-министра и министр нацио-

нальной обороны ДРВ Во Нгуен Зиап, член Политбюро ЦК ПТВ Ле Дых Тхо, член Политбюро ЦК ПТВ, заместитель премьер-министра и министр иностранных дел ДРВ Нгуен Ко

нальной обороны ДРВ Во Нгуен Зиап, член Политбюро ЦК ПТВ Ле Дых Тхо, член Политбюро ЦК ПТВ, заместитель премьер-министра и министр иностранных дел ДРВ Нгуен Ко

нальной обороны ДРВ Во Нгуен Зиап, член Политбюро ЦК ПТВ Ле Дых Тхо, член Политбюро ЦК ПТВ, заместитель премьер-министра и министр иностранных дел ДРВ Нгуен Ко

нальной обороны ДРВ Во Нгуен Зиап, член Политбюро ЦК ПТВ Ле Дых Тхо, член Политбюро ЦК ПТВ, заместитель премьер-министра и министр иностранных дел ДРВ Нгуен Ко

нальной обороны ДРВ Во Нгуен Зиап, член Политбюро ЦК ПТВ Ле Дых Тхо, член Политбюро ЦК ПТВ, заместитель премьер-министра и министр иностранных дел ДРВ Нгуен Ко

нальной обороны ДРВ Во Нгуен Зиап, член Политбюро ЦК ПТВ Ле Дых Тхо, член Политбюро ЦК ПТВ, заместитель премьер-министра и министр иностранных дел ДРВ Нгуен Ко

Шефы идут навстречу

Коллектив Александровского рыбокомбината решил заготовить в этом году сено на 300 тонн сена. Механизаторы Александровской нефтегазвелочной экспедиции ремонтируют сенокосилку, тракторные грабли и стогомател. Бюро района КПСС одобрило инициативу рабочих и служащих рыбокомбината и нефтегазвелочной экспедиции. Их лозунг — держали работников управления механизации треста «Томсгазстрой». Сейчас во всех организациях района определены и осуществляются конкретные мероприятия по шефской помощи хозяйствам в период заготовки кормов. Е. ЗАЛОГИНА. с. Александровское.

транспортого цеха. Обязательство шефов — заготовить не менее 300 тонн сена. Механизаторы Александровской нефтегазвелочной экспедиции ремонтируют сенокосилку, тракторные грабли и стогомател. Бюро района КПСС одобрило инициативу рабочих и служащих рыбокомбината и нефтегазвелочной экспедиции. Их лозунг — держали работников управления механизации треста «Томсгазстрой». Сейчас во всех организациях района определены и осуществляются конкретные мероприятия по шефской помощи хозяйствам в период заготовки кормов. Е. ЗАЛОГИНА. с. Александровское.

ЛУГ — ПОЛЮС ПРИТЯЖЕНИЯ

АСИНО. Во всех совхозах района приступили к заготовке кормов. Хорошо организован сенокос в совхозе «Новиковский». К 4 июля тут скошены травы на площади 304 гектара. По теплым закладкам силоса вперед идут коллективы совхозов «Коммунизм» и «Филимоновский». Заготовка витаминной муки в хорошем темпе проходит в совхозе имени Ленина, где на АБМ-04 работают в две смены. К 4 июля в хозяйствах объединения совхозов было заложено 293 тонны сенажа, 289 тонны силоса, произведено 44,5 тонны травяной муки. 5 июля 320 человек из городских организаций выехали в совхозы для помощи в заготовке кормов. С. НИКОЛАЕВА.

АСИНО. Во всех совхозах района приступили к заготовке кормов. Хорошо организован сенокос в совхозе «Новиковский». К 4 июля тут скошены травы на площади 304 гектара. По теплым закладкам силоса вперед идут коллективы совхозов «Коммунизм» и «Филимоновский». Заготовка витаминной муки в хорошем темпе проходит в совхозе имени Ленина, где на АБМ-04 работают в две смены. К 4 июля в хозяйствах объединения совхозов было заложено 293 тонны сенажа, 289 тонны силоса, произведено 44,5 тонны травяной муки. 5 июля 320 человек из городских организаций выехали в совхозы для помощи в заготовке кормов. С. НИКОЛАЕВА.

НАРАЩИВАЮТ ТЕМПЫ

Высокой производительности добиваются машинисты агрегата АБМ А. И. Протопопов и И. Е. Карпенко из совхоза имени Ленина Асиновского района. В минувшее воскресенье каждый из них выработал по 2,2 тонны витаминной травяной

муки. А с начала сезона ими заготовлено 45 тонн ценного корма — почти вдвое больше, чем в соседнем совхозе «Коммунизм», где, кстати, начали работать на пятидневку раньше. О. КОЛЕРОВ.

«Дорогая редакция!
Мне хотелось бы получить рабочую специальность, но я не знаю какую выбрать...»
«Расскажите, как становятся токарями-универсалами»
«Есть ли в нашей области училища, где готовят машиностроителей?»

Строитель-слово-то какое!

Еще в детстве мне нравилось следить, как вырастают красивые дома с сияющими окнами. Однажды зашла на стройку и полюбилась работа строителя. Девочки красили, и пол их инстинктивно тянулся к рамакам, становились радными, радовали взгляд.

Онально-техническое училище, где можно получить специальность строителя. Твердо решила поступить туда. Конечно, сразу пришлось много заниматься, изучать теорию. Тут я по-настоящему поняла, какую работу строителю. Взяв, к примеру, строительное управление № 24 в Асино. Сколько в нем замечательных людей! Бригадир малорос-штукатуров В. Спироловская — депутат областного Совета депутатов трудящихся, заместитель Л. Котова — депутат районного Совета, бригадир комплексной бригады, нава-

лдер ордена Ленина М. Накмунинов — депутат городского Совета, электросварщик Д. Колесник — кавалер ордена Октябрьской Революции. Список этот можно продолжить. Но мне хотелось бы сказать немного о нашем училище. Оно дает прочные знания и навыки. Мы получаем здесь второй или третий разряд.

Чтобы из кранов лилась холодная и горячая вода, чтобы исправно работала нанализация, существует очень нужная профессия — слесарь-сантехник. На любом строительстве не обойтись и без штукатуров-маляров, бульдозеристов, экскаваторщиков, без шоферов-автомобилистов, газосварщиков. Все эти профессии можно получить в нашем училище — Асиновском ГПТУ № 8 треста «Томлестрой».

Футбол Вратари без дела

ПРОКОПЬЕВСК. (По телефону). Команда «Томлес» провела свой очередной матч на первенство страны по футболу против местного «Шахтера» таным составом: И. Швыков, Ю. Мелехин, В. Фальковский (А. Путицев), А. Щербин, Г. Гришин, А. Тимофеев (А. Семенов), В. Куд, В. Пашинин, А. Абасов, К. Чепас.

На 70-й минуте хорошою комбинацию разыграли А. Семенов, К. Чепас и В. Пашинин. Теперь уже В. Пашинин должен был забивать гол, поскольку этому уже ничто не могло помешать. Но он тоже пробил неточно.

ПОЧЕТНАЯ ДОЛЖНОСТЬ — РАБОЧИЙ

Наша профессия — творческая

Да, именно такая наша работа. И понимая мы это, когда в училище освоили азы и стали сами моделировать, конструировать платы. Большую радость испытывали, когда выступили на заводе резиновой обуви с первой демонстрацией наших моделей.

Сейчас у нас проходят практику тридцать девушек, все учатся в вечерней школе. А к нам пришли и сразу стали просить: «Дайте такую работу, чтобы мы как можно быстрее всему научились».

ПРИШЛО НА ЗАВОД ПОПОЛНЕНИЕ

Я волнуюсь каждый раз, когда приходится на новый выпуск ГПТУ. Под звуки духового оркестра перерезается красная лента, и строй ребят входит на территорию предприятия. Их встречают рабочие-ветераны, администрация, ведут по заводу.

Каждый год приходят новые рабочие. Все знают обмочину Вере Афанасьеву. Это выпускница училища 1968 года. Была бригадиром лучшей комсомольской молодежной бригады, сейчас учится, готовится в институт, активистка. Она и теперь добрым словом вспоминает училище.

МЫ — ХЛЕБОРОБЫ ЗАВТРАШНЕГО ДНЯ

Я получаю специальность тракториста-машиниста широкого профиля второго класса и шофера-любителя. И наряду с этим — среднее образование. Нынешний хлебороб должен быть человеком образованным, владеющим современной техникой, с помощью которой он выигрывает битву за урожай.

Со дня основания училища (1939 год) в его стенах подготовлено около 13 тысяч квалифицированных специалистов сельского хозяйства. Многие из его выпускников закончили техникумы и институты, сейчас работают на ответственных должностях. Например, Р. Э. Палоски — директор совхоза «Коломин-

ский» Чагинского района, Н. Дедюхович — техник-механик совхоза «Чаемтовский» Колпашевского района.

Многие ребята учатся только на 4 и 5. Все мы находимся на полном государственном обеспечении, в течение трех лет обучения ежемесячно получаем стипендию.

Н. КОНОНЕНКО, начальник производственно-диспетчерского бюро цеха № 5 завода «Сибэлтрактор».

ЗАЯВЛЕНИЕ А. А. ГРОМЫКО ДЛЯ ПЕЧАТИ

ХЕЛЬСИНКИ. 8 июля. (Спец. корр. ТАСС). Глава советской делегации на Совещании по безопасности и сотрудничеству в Европе министр иностранных дел СССР А. А. Громыко сделал сегодня следующее заявление для печати:

Позиции должны найти свое выражение в проектах заключительных документов совещания. Эти проекты подлежат принятию на третьем этапе в Хельсинки. Советский Союз, как и ряд других государств, выступает за то, чтобы совещание в целом было проведено без неоправданных задержек.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Широкая поддержка

Мировая общественность продолжает выражать свою поддержку решения Президиума Всемирного Совета Мира о проведении осенью нынешнего года Всемирного конгресса миролюбивых сил.

ПРАГА. Здесь состоялся семинар, посвященный Всемирному конгрессу миролюбивых сил и подготовке Чехословакии к этому форуму. С докладом выступил секретарь Чехословацкого комитета по подготовке к Всемирному конгрессу, председатель Чешского совета мира А. Стейкал.

ЛОНДОН. Председатель английского комитета за европейскую безопасность и сотрудничество Г. Шаффер заявил в беседе с корреспондентом ТАСС, что общественность Англии проявляет все больший интерес к предстоящему в Москве Всемирному конгрессу миролюбивых сил.

ВСТРЕЧИ В ХЕЛЬСИНКИ

ХЕЛЬСИНКИ, 7 июля. (Спец. корр. ТАСС). Член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко встретился сегодня с государственным секретарем США У. Роджерсом. В ходе бесе-

ды, прошедшей в дружественной атмосфере, были обсуждены вопросы, касающиеся работы Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, и некоторые международные проблемы.

Многолюдная манифестация протеста

Многолюдную манифестацию протеста против подавления франкистским режимом профсоюзных свобод в Испании провели швейцарские трудящиеся, собравшиеся на Площади наций перед зданием отделения ООН в Женеве, где проходила 58-я сессия Генеральной конференции Международной организации труда (МОТ).



Антисоциалистический курс маоистов

СОФИЯ, 7 июля. (ТАСС). Внимательный анализ положения в Китае показывает, что, несмотря на некоторые новые нюансы, главные направления в политике маоистов остаются неизменными. В КНР продолжается углубление деформации социалистической экономической базы и политической надстройки.

В статье отмечается, что политика «больших сношений» и «трех культурных революций» означала подмену в Китае социалистических методов хозяйственного руководства волюнтаризмом и авантюризмом и причинила огромный ущерб экономике.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПОЛИТБЮРО ЦК КПФ

ХЕЛЬСИНКИ, 7 июля. (ТАСС). Начало работы в Хельсинки Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе имеет историческое значение. Сознание свидетелем о значительной разрядке международной напряженности, что в свою очередь является результатом антиимпериалистической борьбы всех миро-

любивых сил. Особое значение имеет осуществление одобренной XXIV съездом КПСС Программы мира, которая получила широкую поддержку во всем мире, и переговоры Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с руководителями ФРГ, США и Франции. Об этом говорится в заявлении Политбюро ЦК КПФ, посвя-

щенном Совещанию по безопасности и сотрудничеству в Европе.

На площади состоялся митинг, участники которого приняли резолюцию в поддержку требования испанского рабочего класса об отъезде франкистских делегатов так называемых вертикальных профсоюзов в праве представлять профсоюзы Испании на конференции МОТ.

На фоне наступивших в международном обстановке благоприятных изменений в последние годы, говорится далее в статье, еще более ярко видна раскольничья политика КНР на международной арене. Преследуя свои шовинистические цели, китайское руководство не только не учитывает интересы мира и социального прогресса, грубо попирает интересы социалистических стран, проявляет опасную безответственность к делу мира и будущему всего мира.

Руководство КНР, пишет далее орган ЦК ВКП, проводит линию на подрыв единства и сплоченности социалистических государств, так как оно видит в единстве и сплоченности препятствие на пути осуществления своих притязаний на мировое господство. Политика Пекина наносит огромный вред мировой борьбе за социализм.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

